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Uyarılar. Çözümlerinizi basamak basamak yapıp okunaklı bir şekilde yazınız. Sadece sonuçlardan oluşan cevaplara
puan verilmeyecektir. Son teslim tarihinden sonra ulaştırılan ödevler kabul edilmeyecektir. Lütfen herkes kendi
çözümünü yapsın. Başarılar dilerim.

1. Haftalık x tane kaykayın satışından elde edilen toplam kâr (dolar cinsinden)

P (x) = 30x− 0.3x2 − 250, 0 ≤ x ≤ 100

olarak veriliyor.

(a) Haftada 25 kaykay satışı için marjinal kârı bulunuz ve bu değeri yorumlayınız.

(b) 26 ıncı kaykayın satışından elde edilen tam kârı bulunuz.

(c) Marjinal kârı kullanarak haftada 26 kaykayın satışından elde edilen toplam kârı yaklaşık olarak bulunuz.

2. Aşağıda verilen ifadelerin türevlerini alınız.

(a) y =
(
2x + x2

)2
(b) y =

3x2 − e2

2
√
x3

(c) x ln y + 2y = 2x3; y′ türevi (1, 1) noktasında

3. Bir fast-food restoranındaki bir porsiyon patates kızartması için fiyat-talep denklemi

x + 1000p = 2500

ile belirlidir.

(a) Patates kızartmasının bir porsiyonunun şu anki fiyatı 0.99$ olsun. Eğer fiyat %10 oranında azalırsa gelir
artar mı? Yoksa azalır mı? Neden?

(b) Patates kızartmasının bir porsiyonunun şu anki fiyatı 1.29$ olsun. Eğer fiyat %10 oranında azalırsa gelir
artar mı? Yoksa azalır mı? Neden?

(c) Patates kızartmasının bir porsiyonu hangi fiyattan satılırsa maksimum gelir elde edilir?

4. Bir tişört üreticisi iş gücünü genişletmeyi planlamaktadır. x sayıda yeni işçi alımıyla üretilen tişört sayısındaki
artış

T (x) = −0.25x4 + 6x3, 0 ≤ x ≤ 15

olarak hesaplanmaktadır.

(a) Tişört üretimi değişiklik oranı ne zaman artar ve ne zaman azalır?

(b) Verimliliğin yok olma noktası nedir?

(c) Tişört üretimi maksimum değişiklik oranı nedir ve bu orana hangi işçi sayısında ulaşılır?

(d) T ve T ′ için aynı koordinat sisteminde kabataslak bir grafik çiziniz.
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